

萬國的起源(林獻羔)

目錄：

前 言	錯誤! 尚未定義書籤。
第一章 挪亞三子的分布	錯誤! 尚未定義書籤。
一、特 点	錯誤! 尚未定義書籤。
二、挪亞三子的后裔	錯誤! 尚未定義書籤。
第二章 肤色不同	錯誤! 尚未定義書籤。
一、挪亞三子 (创 10 : 1)	4
二、遗传学	錯誤! 尚未定義書籤。
第三章 言语不通	錯誤! 尚未定義書籤。
一、宁 录 (10 : 8-12)	5
二、神变乱人的口音 (11 : 6-9)	6
结 语	錯誤! 尚未定義書籤。
詩 歌 全地都當向神歡呼.....	封三
撒冷是你所建設.....	封底

前 言

讀經：

“挪亞的兒子閃、含、雅弗的後代記在下麵。洪水以後，他們都生了兒子……。”（創 10：1-9）

聖經有許多家譜。家譜，應譯譜系（創 5 章、10 章等）。許多人讀聖經，他們最怕讀到譜系。舊約的開頭不是譜系，但到了第 5 章譜系出來了：“亞當的後代記在下麵……。”

到新約的時候，一開始就是譜系：“亞伯拉罕的後裔、大衛的子孫、耶穌基督的家譜（譜系）：亞伯拉罕生以撒，以撒生雅各，雅各生猶大和他的兄弟……。”（太 1：1-17）

讀譜系是很乏味的：“亞當生塞特之後，又在世八百年，並且生兒養女。亞當共活了九百三十歲就死了。”（創 5：4-5 等）

洪水以前有城市：“……該隱建造了一座城，就按著他兒子的名，將那城叫作以諾。”（創 4：17）但洪水前沒有國家，後來才有國家。

神造人，最初是亞當和夏娃，然後由他們夫妻二人生子生孫，直到今日。人類是同一始祖的，但為什麼人類有膚色不同、語言不同、種族不同、邦國不同的呢？

人犯罪就被定罪；福音又是怎樣傳開來的呢？

這些問題，我們要認真思考。下面我們就是要討論這些問題。

第一章 挪亞三子的分佈

“挪亞的兒子閃、含、雅弗的後代記在下麵。洪水以後，他們都生了兒子。”（創 10：1）

這節經文是主題，也可以說是引言：全世界的人類是由亞當夏娃開始的，但在洪水以後，世界就由挪亞三個兒子重新開始了。

一、特點

1·各種名字

名字中包括人名：歌篋（創 10：2）等；族名：耶布斯人（16 節）、亞摩利人（16 節）等；地名：他施（4 節）、西頓（19 節）等；國名：瑪代（2 節）、古實（6 節）等。

每一個名字不一定是代表人。

2·“父親”與“兒子”

這裡所說的，不一定是父子的關係。

3·只記挪亞後代 70 個人（10：1，32）

本章只包括當時希伯來人所認識的閃族或地區，表明他們同有一個祖先挪亞。

記 70 個名字，把範圍縮小，縮到亞伯拉罕（11 章是亞伯拉罕的譜系）。

4·先提與後提

經常安置了從旁的子孫後，才出現蒙揀選嫡系的子孫：先提雅弗（創 10：2），後提閃（21 節）。

二、挪亞三子的後裔

1·雅弗的後裔（創 10：2-5）

雅弗的後裔是白種人。他們代表以色列早期民族，多半住在以色列西北、歐洲南部，自愛琴海至裡海一帶。到希臘帝國時他們才與以色列有關係。

（1）歌篋（2 節）：

北歐的克爾特族 Celtic Family，是日爾曼人的祖先。

歌篋的兒子（3 節）：

- ① 亞實基拿：亞美尼亞，小亞細亞東部。
- ② 利法：小亞細亞。
- ③ 陀迦瑪：小亞細亞。

（2）瑪各。

（3）瑪代：裡海西，西亞一民族。

（4）雅完：希臘（但 8：21）。

雅完的兒子（創 10：4）：

- ① 以利沙：現在的西西里。

- ② 他施：西班牙南。
- ③ 基提：賽普勒斯。
- ④ 多單：即羅單（代上 1：7），在愛琴海的羅德斯島。
- (5) 土巴：裡海南。
- (6) 米設：裡海南，後為莫斯科。
- (7) 提拉：愛琴海一帶，脫拉西人的祖先。綜述（創 10：5）。

2· 含的後裔（創 10：6—20）

含的後裔是黑種人。含生了 4 個兒子（6 節）：

(1) 古實：

是衣索比亞，在埃及南面。他們先住中東，後到東非。

古實有 5 個兒子（7 節），連同寧錄共 6 個（8 節）：哈腓拉與 29 節的哈腓拉同名但不同人。特別提到拉瑪的兒子是“示巴”、“底但”。後來他們在亞丁港，曾一度被英國侵佔，所以他們是代表英國人（結 38：13）。

(2) 麥西：是埃及。

他生了七個兒子（創 10：13—14）：路低人就是非洲人。迦斐托人是克里特島人。從他們出來的有非利士人。

(3) 弗：是利比亞（結 38：5 小字）。

呂比亞是利比亞 Lybia。

(4) 迦南的後裔（創 10：15—20）：

迦南土人是含的後裔。這裡提迦南特別詳細，因為他們與以色列人有關。迦南北至西頓，南至迦薩（19 節），申延到許多地方。

迦南有 11 個兒子：長子是西頓，在腓尼基。赫，在小亞細亞。耶布斯人，特別是耶路撒冷人。綜述（20 節）。

3· 閃的後裔（創 10：21—31）

閃是黃種人，在西亞，於雅弗和含的中間。

“閃，是希伯子孫之祖”（21 節）：希伯（11：14），是希伯來人的祖先（11：10—26），閃有子孫共 26 人，5 個兒子（10：22）：

(1) 以攔：

指波斯灣，特別是波斯。波斯改為“伊朗”。

(2) 亞述：

在巴比倫國北面，後來成為亞述帝國。

(3) 亞法撒：希伯是他的兒子（24 節）：

“希伯生了兩個兒子”（25 節）。

① 法勒：

他是希伯來人的祖先（11：18—26），是“分”的意思。“人就分地居住”（10：24，參 11：

4)，可能因閃人多而分。法勒子孫在北面。

② 約坍：

他與 13 個兒子是阿拉伯人的祖先（10：26）。阿斐（10：29），可能是葉門。

(4) 路德（22 節）：

小亞細亞，有人說是中國。

(5) 亞蘭：

就是敘利亞。他生了 4 個兒子，大子是烏斯（23 節），在阿拉伯的北方，約伯就是烏斯地的（伯 1：1）。戶勒是亞美尼亞的祖先。

綜述（創 10：31）。挪亞三子的結論（32 節）。

最先是個人：亞當；然後是家庭：亞當與夏娃（創 2：18）；有城（4：17）；有族：耶布斯人等（10：16）；有國：瑪代等（10：2）；有帝國：巴比倫帝國、亞述帝國（11：2—4 等）。

聖經最先提亞洲：伊甸園在中國四川境內。挪亞的 3 個兒子擴散到非洲和歐洲。

第二章 膚色不同

為什麼亞當夫婦會產生多種膚色的人種呢？或者說，挪亞出方舟之後，為什麼會產生多種膚色的人種呢？

亞當是亞洲人，因為伊甸園是在亞洲中國境內的。

一、挪亞三子（創 10：1）

1· 含

含，是黑色的意思。他的子孫分佈在北非洲、巴勒斯坦與阿拉伯曠野。後來散佈在非洲，是黑種人。

2· 雅弗

雅弗，是美好的意思（即白色）。他的子孫分佈在歐洲，是白種人。

3· 閃

閃，是“名字”、“有名”的意思，是黃種人，散居在亞洲。

二、遺傳學

1· 孟德爾 Mendel（1822—1888 年）

他是奧地利修道士。

他用 8 年時間在修道院的花園內用豆類為實驗材料，研究為什麼“種瓜得瓜，種豆得豆。”

2· 孟氏定律

科學家為紀念他，就把他的 2 定律稱“孟氏定律”。

(1) 分離定律 Law of Segregation.

(2) 獨立分配定律 Law of Independent Assortment.

3. 高莖與短莖

他選擇豌豆的兩個相對形質，即“高莖”與“短莖”這實驗材料。

首先用人工分法：他將高莖豌豆花粉摘除，然後將短莖豌豆花粉用人工授粉到高莖的花柱上，所產生的豌豆（稱第 1 子代）完全是高莖的。但第 1 子代如果自花粉傳，所得到的第 2 子代卻有高莖和短莖兩種，絕對沒有中間型。

孟氏以“T”代表高，即在莖植物內，細胞內染色體帶有高莖特徵，高等生物細胞內的染色體是成雙的，所以在親代有“TT”兩個因數；而在短莖的植物，染色體會“t”的因數。

4· 未被當時的科學家注意

他在 1876 年發表，但未被當時的科學家注意，因為當時細胞內染色體和他們的特徵未為人們所瞭解。他死時是寂寂無聞的。

1900 年再被發現後，生物學家才驚歎他的成就，引起無數生物學家的興趣，揭開遺傳的奧秘。

5· 人是因數遺傳的被造者

人體上的許多特徵不是由一個因數所決定，而是由兩個或多個因數同時決定，且會積累的。人的許多特徵都是多因數遺傳的 Polygenic Inheritance. 例如：頭髮、皮膚、眼睛的顏色、人體的高度、身型和智慧等等。

6· 皮膚的顏色

這只是人身上無數不同特徵之一。

我們不當有種族歧視。神看人人都是平等的。

東方人：個子不是很高大、膚色也沒有多大的分別。

白人侵黑人：英、美想將黑人趕絕，用高壓手段治服他們。他們說，含的後裔是預定為奴的（創 9：25—27）。所以種族歧視是十分厲害的。

我們不要懷疑神的創造，為什麼神造一人，後來有不同膚色的分別。

神造亞當夏娃，膚色一樣。他們犯罪後，許多事情都改變了。人也分散世界各地，因氣候環境有所不同，所以人類就有多種的膚色。

第三章 言語不通

“我們下去，在那裡變亂他們的口音，使他們的言語彼此不通。”（創 11：7）

神最先只造一人，為什麼人類會有各種不同的方言和文字呢？

一、寧錄（創 10：8—12）

1· 特別提他

他是古實的兒子，古實是含的兒子（6—7 節）。先提古實生了 5 個兒子（7 節），然後“古實又生寧錄……。”（8 節）本章提挪亞後代 70 人，其中最突出的是“寧錄”。

2· 名意

寧錄 Nimrod 是背叛的意思。可能在他長大之後，古實才把他改名為寧錄（8 節）。

3· “是個英勇的獵戶”（10：9）

“英勇”，應譯“有勇力”，他是最厲害的。他是個可怕的、兇惡的、罪行眾多的人。“獵戶”，不是獵獸，而是獵人，他是個逼人為奴的人，他“在耶和華面前”，向神挑戰，侵犯人權。猶太史家約瑟弗說：“寧錄說：‘如果神再用洪水滅世，我要向神報復。’”聖經以他為第 1 個反叛神的人。

4· 創建帝國

(1) 建第 1 大帝國：

他是巴比倫帝國的創立人。別人先建了 4 大城市：“他國的起頭是巴別、以力、亞甲、甲尼，都在示拿地。”（創 10：10）這 4 大城市由他治理。“示拿地”，即巴比倫，是建巴別塔的地方（11：2-4）。

(2) 建第 2 大帝國：

第 2 大帝國是亞述。亞述是閃的兒子：“閃的兒子是以攔、亞述、亞法撒、路德、亞蘭。”（10：22）

寧錄是含的子孫（10：6，8），但他侵略別人。他不但建巴比倫城，更建尼尼微城（10：11）。他在亞述建了 4 座城，並使利鮮成為大城（10：11-12），為亞述帝國打基礎。

(3) 他預表七年災難的敵基督。

二、神變亂人的口音（創 11：6-9）

現在為什麼有那麼多方言和文字的分別？原來是因為他們違背了神的命令。

神造人是要人“生養眾多，遍滿地面，治理這地……。”（創 1：28）“地面”、“這地”，原文是地球。神要人“生養眾多，遍滿這地球，治理這地球。”

可是人類不願分散在全地上：“他們說：‘來吧，我們要建造一座城和一座塔，塔頂通天，為要傳揚我們的名，免得我們分散在全地上。’”（11：4）所以神就要“變亂他們的口音，使他們的言語彼此不通。於是，耶和華使他們從那裡分散在全地上……。”（11：7-9）

現在世界不只有國家之分，也有語言和文字之別。就是同一省，也有許多種方言。

我們不要求說方言的恩賜。因為將來在千禧年國裡是語言統一的，都講天國話。

結 語

神先造萬物才造人。當人被造後，立即有各樣的享受。

人類本來同一祖先、同一血源，沒有什麼種族之分，更沒有“萬國”之分。

自人類犯罪後，就一直演變成各人種、各膚色和萬國。所謂“萬國”，並不是說有一萬個國家。現在全世界只不過有 200 多個國家。這裡的“萬國”，是指世上的各國。現在世界有各種族、各膚色、各種語言和各國等，都是人類犯罪之後的演變。

“神愛世人”，指全世界各種人。神不只是愛白種人而不愛黃種人，祂也愛黑種人。無論哪一種人，只要他們相信，神就賜他們永生。如果他們不相信，那怕是白種人，他們也要滅亡。世界的“萬國”，神都愛，因為神“願意萬人得救”（提前 2：4）。

基督再來，要在地上建立千禧年平安國，那時還有“列國”（啟 20：3）。

永世就是新天新地（啟 21：1）。

“新天”，是新耶路撒冷，從天而降在新地球上空，是天家最好的一部分，是基督徒永遠享樂的地方。

“新地”，是新地球，就是被燒毀的地球更新了。新地有“列國”：“列國要在城的光裡行走，地上的君王必將自己的榮耀歸與那城。”（啟 21：24）教會不是列國的一國；教會是基督的新婦，在新天裡。“列國要在城的光裡行走”，這城就是新耶路撒冷（新天），有光照耀新地（詳看靈音小叢書《啟示錄要義》）。

教會是最有福的。我們現在信了耶穌基督，身體雖在世上的萬國裡，但我們已蒙拯救，不是救到將來的列國裡，而是救人將來的新天裡，享福直到永永遠遠！我們不要再愛世界；我們要愛那為我們預備新天的真神，將來得福就更大！

二〇〇七年九月十七日

作者：林獻羔

日期：2009年9月新印

沒有版權